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Przygotowanie: Kazimierz Chłobowski, Jacek Marciniak, Sławek Latała 1/1 

Odpowiedzi 
1. Tak, domniemane uzgodnienia, P40C1 
2. Nie, zagrana została ♠D, P46B3a 
3. Tak, może przekazać nielegalną informację, P61B3 
4. Tak, może przekazać nielegalną informację, P16B1a 
5. Tak, brak takiego ograniczenia, NIE P40 
6. Nie, P40B2a 
7. Nie, ♥2 jest kartą przygwożdżoną podrzędną, P50B, P50C 
8. Informacje wynikające z faktu posiadania karty przygwożdżonej są nielegalne dla 

partnera, P50E2 
9. Zawodnik popełnił fałszywy renons, P61A 
10. Nie, zakaz/nakaz obowiązuje przy najbliższej sposobności zagrywania, P26B 
11. P27B1b 

A) Nie, niektóre ręce spełniające kryteria kontry w drugim znaczeniu, nie nadają się 
do zgłoszenia 1♥ 
B) Tak, ma to bardziej ścisłe znaczenie niż pierwotna odzywka. Z wszystkimi rękoma, 
z którymi zgłasza się 2♦, można też zalicytować 1♥. 
C) Nie, chociaż odzywka jest bardziej ścisła, ale odzywka 1♥ nie zawiera siły 11-
17PC. 

12. bez 2, Możliwość zwrócenia uwagi przez dziadka na nieprawidłowo ułożoną kartę 
wygasa, gdy nastąpi wyjście w następnej lewie, P65B3, P16B 

13. 10 lew, gra ustała po zgłoszeniu roszczenia, zatem fałszywy renons nie miał miejsca, 
P68D 

14.  bez 1, gra ustała, wskazówki z 
dalszych zagrań mogą być wzięte pod 
uwagę, ale nie muszą, P68D 

15. A) 14 
B) 78% 
C) 12 
D) 67% 

16. 0.4 * 11.6 + 0.6 * 2.6 = 5.6 
A) 5.6 
B) 10.8 

17. 1 lewa, w tym momencie ten „dobry” 
gracz mógł zrobić wszystko, np. 
przebić lewę partnera, P68D2, 16D 

18. utrzymać wynik, z powodu braku karty konwencyjnej uznajemy, że miała miejsce 
błędna informacja. Nie miała jednak wpływu na wynik, Polityka Systemowa PZBS p.5 

19. 9 lew, mamy do czynienia z orzekaniem na podstawie faktów spornych, wskazówką 
dla nas może być fakt, że gdyby najpierw została zagrana ♦8, to nie byłoby sporu. S 
zagrał ostatnie dwie karty szybko i mógł się pomylić, P85A, P45C2 

20. Sędzia powinien uznać, że W otrzymał błędną informację i zapytać W, czy po 
uzyskaniu właściwej informacji skontrowałby odzywkę 4♣. Po otrzymaniu negatywnej 
odpowiedzi – utrzymuje wynik uzyskany przy stole, po twierdzącej zmienia wynik na 
11 lew NS – 200. P75B, P40C1 

21. utrzymać wynik, ciężko jest podejrzewać iż mamy do czynienia z nieujawnieniem 
ustaleń, NIE P40 

22. 7♥ swoje, Z pewnością E nie ma żadnego brydżowego powodu do swojej uwagi! Bez 
nieprzepisowego zmylenia impas jest najprostszą akcją, P73F 

NS WE Ilość NS WE NS WE 
1370   2 17 1 94% 6% 
690   1 14 4 78% 22% 
660   1 12 6 67% 33% 
650   1 10 8 56% 44% 
620   3 6 12 33% 67% 

  100 2 1 17 6% 94% 

NS WE Ilość NS WE NS WE 
1370   1 18 0 100% 0% 
690   1 16 2 89% 11% 
660   1 14 4 78% 22% 
650   1.4 11.6 6.4 64% 36% 
620   3 7.2 10.8 40% 60% 

  100 2.6 1.6 16.4 9% 91% 


